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Описание составлено специально для фестиваля «Письма лета» - 2018 (площадка 

Instagram, профиль @socks_fest). Тег проекта #lavender_socks 

Вопросы по данному описанию можно задать его автору в Директ Instagram @kant_ri  
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РАЗМЕРЫ 
37/38 (длина стопы 23-24 см) 

 
ИНСТРУМЕНТЫ И МАТЕРИАЛЫ 
 
❖ Классическая носочная пряжа (75% шерсть, 25% синтетические волокна; метраж: 

420 м/100 г) песочного, бежевого и т.п. цвета – около 70 г на пару носков. 
 
Для модели с фото использована пряжа Fortissima 1073 Sand meliert (75% 
шерсть, 25% полиамид, 210 м в 50 гр.) 
 
❖ Спицы № 2,50; маркеры для вязания; игла с закруглённым кончиком; игла для 

валяния. 
 

❖ Шерстяные нитки для вышивания 4 оттенков: светло- и темно-сиреневый, светло- 
и темно-зеленый, игла для вышивания: длинная и одинаковая по толщине. 
 

Для носочков с фото использованы нитки для вышивания мулине "Радуга" 
(шерсть, 20 м). 
 
ПЛОТНОСТЬ 
 
36 петель x 44 рядов = 10 х 10 см основным узором (лицевая гладь) 
 
Если плотность отличается, возьмите спицы № 2,25 или №2,00 (вышивку 
лучше выполнять на более плотном полотне). 
 
ОСОБЕННОСТИ КОНСТРУКЦИИ МОДЕЛИ 

 
Носочки Крымская лаванда выполнены от манжеты споcобом MagicLoop. 

Начало ряда располагается на боковой (правой) части паголенка. Вы можете 

применить любой способ вязания по кругу; точка начала ряда также может быть на 

уровне середины пятки. Основной узор носка – лицевая гладь. Манжета выполнена 

узором из арочек, которые постепенно переходят в резинку 2х2, образуя волнистый 

«оборчатый» край. 

Для укрепления задней стенки пятки использован узор со снятыми петлями, 

чередующимися в шахматном порядке (Eye of Partridge Stitch), кромка стенки пятки 

оформлена платочным узором. Нижняя стенка пятки – классическая косая пятка.  

Клинья подъёма стопы проходят по границе между нижней и верхней частями стопы. 

Модель  имеет анатомический ленточный мысок с оригинальными асимметричными 

убавлениями. Носок заканчивается закреплением петель трикотажным швом «петля 

в петлю». 
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ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

 
МАНЖЕТА 
 

 
 
Наберите 121 петли на спицы любым способом и замкните в круг, протянув 

через последнюю петлю ряда первую петлю. Равномерно распределите петли на 2 
спицах (по 60 петель) или на 4 (по 30 петель) при вязании набором из 5 
обоюдоострых спиц. 

Разместите на каждом носочке маркеры начала ряда.  
Провяжите 5 рядов каймы: 
Ряды 1 и 2: 1 изн.п., 6 лиц.п., 1 изн.п. – повторить 15 раз. 
Ряд 3: 1 изн.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном влево, 2 лиц.п., 2 лиц.п. вместе с 

наклоном вправо, 1 изн.п. – повторить 15 раз. 
Ряд 4: 1 изн.п., 4 лиц.п., 1 изн.п. – повторить 15 раз. 
Ряд 5: 1 изн.п., 2 лиц.п. вместе с наклоном влево, 2 лиц.п. вместе с наклоном 

вправо, 1 изн.п. – повторить 15 раз.  
После провязывания каймы на спицах должно остаться 60 петель. 
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Ряды 6-13: 1 изн.п., 2 лиц.п., 1 изн.п. - повторить 15 раз.  
 

СХЕМА КАЙМЫ 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                                                                                                                            
 

РАППОРТ – 8 ПЕТЕЛЬ (ПОВТОРИТЬ 15 РАЗ) 
 
 

ОБОЗНАЧЕНИЯ 
 
 
 
 

 
 
 

 

ПАГОЛЕНОК 

Закончив резинку, перейдите к вязанию паголенка лицевой гладью. Длина 
паголенка 10-11 см. (в оригинальной модели – 48 рядов). 

 
 

ПЯТКА 
Способ вязания -  классическая косая пятка с клином подъема.   Задняя 

стенка пятки уплотненная, принцип её вязания описан ниже. Поворотная часть пятки 
вяжется лицевой гладью. 

Разделив вязание на 2 равные части (по 30 петель), продолжить вязание на 
петлях только одной части на высоту 5,5 – 6 см. Задняя стенка пятки выполняется  
на правом носке  на 30 петлях первой и второй спиц (на первой спице при вязании 
MagiсLoop) , на левом носке - на 30 петлях  третьей и четвертой спиц ( на второй 
спице). Оставшиеся 30 петель отложить для верхней части стопы.  

1-й ряд (лицевой):  1 кромочная (снять как лицевую), 2 лиц.п., 1 лиц.п. снять 
(нить за работой), 1 лиц.п. провязать; далее чередовать снятые и провязываемые 
лицевые; последние 3 петли провязать следующим образом: 2 лиц.п., кромочная 
(провязать как изнаночную). 

2-й ряд (изнаночный): 1 кромочная (снять как лицевую), 2 лиц.п., все петли 
изнаночными, последние 3 петли провязать следующим образом: 2 лиц.п., 
кромочная (провязать как изнаночную).  

Повторять 1 и 2 ряд, пока задняя стенка пятки не достигнет высоты 5,5 – 6 см, 
закончить изнаночным рядом. 

 
Далее выполните поворотную часть пятки. 

6р.   — V V —   

5р.   —     —  

4р.   — V V V V —  

3р. —   V V    — 

2р. — V V V V V V  — 

1р.  — V V V V V V  — 

V  лицевая петля  

—  изнаночная петля  

   две лиц. петли с наклоном вправо 

   две лиц. петли с наклоном влево 

  нет петли 
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Начните с лицевого ряда. Разделите с помощью маркеров петли пятки на 3 
равные части.  

Ряд 1: провяжите 10 лиц.п. первой боковой части (поместите маркер) и 7 
лиц.п. центральной части, 2 п. вместе лицевой, 1 лиц.п. Поверните вязание.  

Ряд 2: 1 п. снимите, 5 изн.п., 2 п. вместе изнаночной, 1 изн.п. Поверните 
вязание. По бокам от центральной части будут образованы зазоры, по которым 
легко ориентироваться, маркером далее можно не пользоваться.  

Ряд 3: 1 п. снимите, далее вяжите лицевыми до разрыва в ряду, 1 п. до и 1 п. 
после разрыва провяжите вместе лиц., 1 лиц.п., поверните работу.  

Ряд 4: 1 п. снимите, изн п. до разрыва в ряду, 1 п. до и 1 п. после разрыва 
провяжите вместе изн., 1 изн.п., поверните работу.  

Повторите ряды 3 и 4, пока все петли боковых частей не будут провязаны. 
Закончите нижнюю стенку пятки лиц. рядом. 

 
 

КЛИН ПОДЪЁМА СТОПЫ 
 
По окончании выполнения убавок наберите из кромки задней стенки пятки 

дополнительные петли, переходя на круговое вязание. После провязывания 
установочного ряда начните убавления для клиньев подъема. Для этого две первые 
петли нижней части стопы нужно провязывать вместе лиц. с наклоном влево, далее 
лицевые петли до двух поеследних петель нижней части стопы, эти 2 петли нужно 
провязывать вместе лиц. с наклоном вправо.  

Убавления делать через ряд до тех пор, пока на спицах нижней части стопы 
не останется 30 петель. Всего на  спицах 60 петель. 

 
СТОПА, МЫСОК 
 

Дальше вязать круговые ряды до начала мыска лицевой гладью (общая длина 
стопы от начала пятки до начала мыска составит 15-16 см) 

 
Мысок выполняется с учетом анатомической особенности стопы (правой и 

левой) и имеет несимметричную форму. 
Убавления для формирования мыска начать сначала со стороны мизинца, а 

через 1 см начать делать убавления со стороны большого пальца. Убавления со 
стороны мизинца делать сначала в каждом 4-ом ряду (3 раза), затем в каждом 
втором, со стороны большого пальца – сразу в каждом втором ряду. Убавления 
выполнять провязыванием двух лицевых с наклоном влево либо вправо, 
основываясь на логике формы левого/правого носка,  до тех пор, пока на спицах не 
останется 16 петель. 

Оставьте нить длиной 15-20 см. Оставшиеся 16 петель (по 8 петель в верхней 
и нижней частях стопы) закройте трикотажным швом (петля в петлю) 

 
После окончания работы выверните носок и спрячьте все нити иглой на 

изнаночной стороне, а кончики приваляйте при помощи специальной иглы для 
валяния.  

 
*** 
Свяжите второй носок аналогичным образом. Выстирайте носки согласно 

рекомендациям для пряжи, высушите готовые изделия на блокираторах.  
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ДЕКОРИРОВАНИЕ 
 

Выполните разметку для вышивки букетика на желаемый участок паголенка. 
Для этого можно использовать наметочный шов, который схематично наносится в 
предполагаемых местах вышивки стеблей и травинок, либо смываемый маркер. 

 

 
 
Для вышивки стеблей используйте стебельчатый шов (см. рис.1) Зелень 

можно вышивать в две нити.  
Лаванду вышейте в технике «рококко» швом «навив» в одну нить (для навива 

выполняйте по 10-12 витков, придавая шву немного вытянутую форму – см. рисунок 
2 и пояснения к нему). 
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Рисунок 1. Шов «стебельчатый» 
 

 
 
 

Рисунок 2. Шов «навив» 
 

 
(Фото и описание техники выполнения шва взято с сайта https://vnitkah.ru/nitki/vyshivka-rokoko.php) 

 

1. Необходимо отметить на полотне 2 точки, обозначив их как А и В. Нитку 
необходимо вывести на лицевую сторону работы, а затем аккуратно подтянуть. 

2. Далее вы должны вернуться в пункт В и, проведя иголку через эту точку, вывести 
ее в максимальной близости от пункта А. Расщеплять и прокалывать нитку не 
нужно. 

3. Следующий этап — выполнение витка по часовой стрелке: 

• Приподнимите острие вашей иголки над тканью, и, удерживая ее в таком 
положении, подвиньте виток поближе к полотну. Продолжая навивать на 
иголку нитку, «изобразите» столько витков, сколько это необходимо. 

• Помните, что каждый из витков должен плотно облегать иголку, но ни в 
коем случае не «наплывать» друг на дружку. 

• Придержите навив при помощи большого пальца левой руки и аккуратно 
протяните сквозь него иголку. Затем наступает черед нитки. Подтягивать 
ее от себя следует до тех пор, пока не натянется нить в ушке иголки. Эта 

https://vnitkah.ru/nitki/vyshivka-rokoko.php
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небольшая «хитрость» поможет вам выполнить тугой и ровный стежок. 
4. Далее вам следует слегка ослабить натяжение нити и мягко уложить очередной 

стежок в направлении к пункту В. 
5. Заключительный этап. Воткните иголку в точке В и проведите ее на изнанку. 

 
По окончании вышивки выполните повторное ВТО носочков. 
 
 

Успехов Вам! Пусть работа над проектом принесет Вам удовольствие! 
 

С уважением, Римма 


